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Coronacrisis  -  Aanvragen aanmoedigingspremie door culturele ondernemingen

De beperkende maatregelen die zijn uitgevaardigd om een verdere verspreiding van het 
coronavirus in te dijken, leiden tot desastreuze economische verliezen in tal van sectoren 
waaronder zeker ook de culturele sector.

Om de Vlaamse ondernemingen economisch te laten overleven, heeft de Vlaamse Regering 
tal van generieke steunmaatregelen uitgevaardigd. Eén van die steunmaatregelen betreft 
de uitbreiding van de Vlaamse aanmoedigingspremie voor bedrijven die te maken krijgen 
met een dalende productie of omzet van minstens 20 procent ten gevolge van de 
coronacrisis. Met de aanmoedigingspremie tracht de Vlaamse overheid bedrijven te 
stimuleren om werknemers deeltijds te laten werken om ontslagen te vermijden. Die 
premie kan evenwel niet gecombineerd worden met een tijdelijke werkloosheidsuitkering.

Voor de afbakening van de culturele sector doe ik een beroep op de lijst van NACE-BEL-
codes 2008 als vermeld in artikel 16, 2° A van het besluit van de Vlaamse Regering tot 
toekenning van steun aan culturele organisaties en kwetsbare kernspelers in het kader van 
het noodfonds van 3 juli 2020. Te raadplegen via:

https://www.vlaanderen.be/cjm/sites/default/files/2020-
07/200706_Communicatie_cultuurcoronapremie_website_bijlage%201.pdf
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In antwoord op mijn eerder ingediende schriftelijke vraag nr. 647 van 12 juni 2020 over 
de aanvragen voor de aanmoedigingspremie, verduidelijkt de minister: “Vooralsnog zijn er 
in het kader van de Coronacrisis nog geen aanmoedigingspremies aangevraagd voor 
werknemers van ondernemingen in moeilijkheden of herstructurering. Deze premie biedt 
vooral een antwoord voor bedrijven die op zoek gaan naar een aanpak op de lange termijn. 
Op korte termijn is het instrument van tijdelijke werkloosheid meer flexibel. De 
aanpassingen door de federale overheid aan het systeem van tijdelijke werkloosheid 
zorgden er ook voor dat dit instrument eenvoudig en breed kon worden ingezet. We stellen 



dan ook logischerwijs vast dat de bedrijven volop beroep hebben gedaan op de tijdelijke 
werkloosheid.”

1. Kan de minister aangeven hoeveel coronagerelateerde aanvragen er tot op heden 
ontvangen werden voor een Vlaamse aanmoedigingspremie vanwege werknemers van 
Vlaamse ondernemingen uit de culturele sector?

Graag zowel cijfers voor heel Vlaanderen als opgesplitst per provincie.

Graag opgesplitst per NACE-code.

2. Hoeveel van deze coronagerelateerde aanvragen zijn tot op heden reeds uitbetaald en 
wat is het voorlopige totaalbedrag aan uitgekeerde compensatiepremies wat de 
Vlaamse culturele sector betreft?

Graag zowel cijfers voor heel Vlaanderen als opgesplitst per provincie.

Graag opgesplitst per NACE-code.

3. Is de aanmoedigingspremie compatibel met de verschillende types 
coronasteunmaatregelen die werden uitgerold op Vlaams (hinderpremie, 
compensatiepremie, noodfonds,…) en federaal (fiscale steun en uitstel van betaling, 
bankgarantie, tax shelter,…) niveau?
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ANTWOORD
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1. Tot op heden zijn er nog geen van deze aanmoedigingspremies aangevraagd door 
werknemers uit de culturele sector. Dit heeft voor een groot stuk te maken met het feit 
dat de tijdelijke werkloosheid federaal zeer breed is toegekend. Omdat bedrijven 
federaal eenvoudig beroep konden doen op de flexibele tijdelijke werkloosheid was er 
geen onmiddellijke nood om gebruik te maken van meer structurele maatregelen die 
ondersteund werden door de aanmoedigingspremie. Omdat we onze maatregel zeer 
snel hebben genomen in de crisis, konden we met die evolutie nog geen rekening 
houden.

2. Zie hierboven.

3. De aanmoedigingspremie is compatibel met de coronasteunmaatregel die zijn 
opgesomd door de vraagsteller. De aanmoedigingspremie is namelijk een premie ten 
voordele van werknemers die te maken krijgen met een arbeidsduurvermindering. 

De door de vraagsteller opgesomde steunmaatregelen (hinderpremie, 
compensatiepremie, noodfonds, fiscale steun en uitstel van betaling, bankgarantie, 
taks shelter, …) zijn gericht op de werkgever.


